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Turpumerpuunuii (00°cMHMIT) aHaII3

TutprmeTpuyHwiA aHai3 3aCHOBAaHWA HAa BUMIpI 00°‘€My pO3YHMHY pPEAaKTHBY TOYHO BiZOMOL
KOHIIGHTpAIii, 110 BUTPAa4eHO Ha PEAKIio 3 JAHOK KUTBKICTIO PEUYOBHUHH, IO BU3HAYAIOTb.

MerTona cKiaga€eThest 3 TOro, 0 A0 PO3UMHY PEUOBHHH, 1[0 BU3HAYAIOTH, TOCTYMOBO JOJIMBAIOTH 3
OIOpeTKH pPO3YMH pPEakTHBY BiAOMOI KOHIEHTparii. Po3umH, KOHIIEHTpamis $SKOro TOYHO Bigoma,
Ha3WBAIOTh CTAHMAPTHUM a00 TUTPOBAHMM pPO3YMHOM. lIporec MOCTYNOBOrO JONaBaHHS PEAKTHBY
HAa3UBAETHCS TUTPYBAHHSAM. PeakTuB 10AaI0Th 10 THX Mip, JOKH HOTO KUIBKICTh HE CTaHE €KBiBAJIEHTHOIO
KUTBKOCTI pedoBUHH. lleli MOMEHT, 0 BH3HAYAIOTh, HA3WBAIOTh TOYKOIO CKBIBAJICHTHOCTI. 3HAIOUH
00°eM, KOHIIEHTPAIIII0 PO3YMHY PEAKTHBY Ta PIBHSAHHSA XIMIYHOI peakilii po3paxoBYIOTh BMICT KOXXHOTO
KOMITOHEHTY.

HaiironoBHimmM eTamoM THTPUMETPUYHOTO aHANI3y € BCTaHOBIEHHsA ((ikcalis) TOYKH
ekBiBaleHTHOCTI. [lo0nmM3y TOYKM eKBiBaJIGHTHOCTI BimOyBaeThCs pi3ka, CTpHOKOMOMIOHa 3MiHa
KOHIICHTpAIIii po34yrHYy, IO TUTPYIoTh. Ha 1iboMy # 3acHOBaHa ikcallisi TOYKH €KBiBATEHTHOCTI.

B xiMiyHHX MeToAax aHajily BHKOPHCTOBYIOTH Bi3yalbHI MeToau (ikcamii  TOUKH
€KBIBAJICHTHOCTI, Ki MOXXYTh OYTH iIHIUKATOPHUMHE 200 O€31HINKATOPHUMH.

B ingukaTopHUX METOZaX Y PO3YHH, IO TUTPYIOTh, BBOAATH CIIEIlialbHI PEYOBHHH — iHIUKATOPH,
B SIKMX ] 9ac THTPYBAaHHS JIETKO CIOCTEpIraTH 3MiHy OyIb-sIKOi BIACTUBOCTI, HANpPUKIA[, 3MiHY
Kobopy. bakaHo, m00 1HAWKATOpP 3MIHUB CBill KOJIp MPH KOHIIEHTPAIlil pearydnXx peYOBUH MOXKINBO
OiMpII ONMM3BKUX J0 TOYKW €KBIBAJIEHTHOCTI. MOMEHT TUTPYBAaHHS, KOIW 1HAWKATOP 3MIHIOE CBiil KOJIp,
HAa3UBAIOTh TOYKOIO KiHIA TUTpyBaHHS. O4eBUAHO, HEOOXiIHO BUOMPATH IHANKATOP TAKUM YHHOM, 1100
TOYKA KiHIIA TUTPYBAHHSA CIIBIIajasa 3 TOYKOK €KBiBaJIEHTHOCTI a00 Oyia GJIM3BKOIO 110 Hei.

B Tux Bumagkax, Koiv ofjHa 3 pearyldnx pPeYOBUH BiIPi3HAETHCA Bifl IHIIMX JETKO BiIMIHHUMHU
03HaKaMH, 32 HEI0 MOXHA 3a()iKCyBaTH MOMEHT 3aKiHUEHHs TUTPYBaHHS 1 O6e3 innukaropy. Hanpuknan, y
nepMaHraHaTOMETpii Ha HEOOXiJAHICTh 3aBEpIICHHS THUTPYBAaHHA BKa3ye OJiJIO-pOKEBUI KOMip, IO
3’SIBIISIETHCS TIPH JI0/IaBaHHI 10 O€3KOJIHOPOBOTO BIATUTPOBAHOIO PO3YMHY OJHI€T HA/UIMIIKOBOI Kparuti
PO3YMHY KaJiif nepMaHraHary.

AHAJI3 cyMilli HATPIH riaApoKCcUAY Ta HATPIH KApOoHATY

B inxomy mmy3i 3aByKI¢ MiCTUTBCS JIedKa KiTbKICTh HATPiil KapOOHATY, SIKHI YTBOPIOETHC TIiJT Yac
nornmHanHs CO, 3 TOBITPSI:

2NaOH +CO, = Na,CO, + H,0

Tomy nepes TOCIiAHUKOM Hepifko cToiTh 3anadya BusHaunt BMict NaOH ta Na,CO, npu ii
CYMICHIH IPUCYTHOCTI B PO3YHHI.

IcHye nBa MeTonM BU3HAUEHHsI HATPIK TiIPOKCUAY Ta HaATpiil kapOoHaTy B cymimm. [lepmmii
METOJI — 3 BHJIJICHHSM BOJM IUIIXOM OCa/DKEHHS KapOOHAT-iOHIB PO3YMHOM Oapiii xmopuny. Ipyruit
METO/I — BU3HAYCHHS] THTPYBAHHSM PO3YMHOM KHCIIOTH 3 JIBOMA iHJIMKATOpaMH. PO3rIIstHEMO JOKIa IHIIIe
ueit meroa. TuTpyBaHHS PO3UMHY, IO MICTHTH CyMill HaTpiil TiIpOKCHIy Ta Harpiii kapOoHaTy,
NPOBOJSATD CIIOYATKY B MPUCYTHOCTI peHondraneiny. Ilpu oMy 3HeOapBIeHHS HACTAE B MOMEHT, KOJIH
3aKiHUY€ThCS HEUTpallizalisi BChOIO HATpiil TiAPOKCHIY Ta TOJOBWUHH HATpid KapOOHATy, SKUH
NEPETBOPIOETHCS B T1ApOreHKapOOHAT:

NaOH + HCI = NaCl + H,0
N32C03 + HCI = NaHCO3 + NaCl

[MotiM nONAarOTh METHIIOBUH OpaHXKEBHH 1 MPOBOAATH TUTPYBaHHS XJIOPHIHOK KHCIOTOK JIO

Nepexoay KOJIbOpPY PO3UHHY 3 )KOBTOTO B opamkeBuil. [Ipu npomy e peaxiis:
NaHCO3 + HCI = NaCl + H20 + C02 T

Ta TUTPY€ETHCSI HENOTUTPOBAHA IIOJIOBUHA HATPiil KapOOHATY , 1110 3aJUILMIIACS.

Xin aHamizy

Jo po3unHy, SIKHI aHAII3yIOTh, IPUIKBAIOTEH 2-3 Kpamm 0,1%-oro po3unny ¢enondraneiny ta
TUTPYIOTh PO3UYMHOM XJIOPUAHOI KUCIIOTH JI0 3HeOapBiieHHs. [ToMivaroTh 00’ eM xmopuaHoi kuciotu (Vy),



10 BUTPATHIIN HA TUTPYBAHHS BCHOT'O HATPIH TiIPOKCHIY Ta MOJIOBUHU HATPil KapOoHaty. [IpnamBaroTh
KpaIuIio pO34YMHY METHIOBOTO OPAH)KEBOIO Ta MPOJIOBXKYIOTh TUTPYBAHHS JIO TIEPEXO0/y 3a0apBIICHHS B
poxese. [TomMiuaroTh 3arabHUNA 00’ €M KHCIOTH, 1110 BUTPATHIN HA TUTpyBaHHS (V).

TuTpyBaHHS MOBTOPIOIOTH 3 Pa3u i 0JIep:KaHi pe3yJIbTaTH 3aHOCATH Y TaOIHIIO:

N;Q Vi) | V() | V;=2(V,—-V,) Mn V,=V,-V, mn
o Na,CO, NaOH

ne V, - 00’eM XJIOpPHIHOI KHCIOTH, BHTPAYCHHil HA TUTPYBAaHHS HATpiil rigpokcumy Tta %
Na,CO;;

V, - 00’em kucnorw, o Butpatuin Ha TutpyBanns Bckoro NaOH ta Na,CO;;

V, - 06’em kucnoty, mo Burpariin Ha tutpyBanus Na,CO; ;

V, - 06’em kucnoty, mo Butpariin Ha tutpyBanas NaOH .

Pisums mix V, Tta V; JopiBHIOE 00’€My KHCIOTH, BHUTPAueHOi Ha THTPYBaHHS
rigporeHkapOoHaTy, TOOTO Ha TUTPYBaHHS OJIOBUHU KapOOHATY.

Ha tutpyBaHHS BCHOTO HATpiif KApOOHATY BUTPAUAETHCS
(V,-V1)*2=V, , a na tutpyBanms Hatpiii rigpokcuny (V,-V,) cm® kucmoTn.

Pospaxyiite KinbKicTh HATPil TiAPOKCHAY Ta HATPili KapOOHATY B PO3YMHI, IO aHATI3yeThCs ( B
rpamax).

SKIo aHaMI3YEThCSI HE PO3UMH, a CyXa CyMill, TO 0epyTh HaBaXKy piBHY 0,2-0,3T, pO3UYHHSIOTH B
25 cM® OXONOKEHOT KHIT'STYEHOI BOJIH, TUTPYIOTh 3@ BUIIEBKA3aHOIO METOIUKOK Ta PO3PAXOBYIOTh
BiJICOTKOBHH BMICT HATpil TiAPOKCHIY Ta HATPiil kKapOOHATY B CyMiIlIi.

AHAJI3 coJied aMOHII0

Bapianm 1. Bu3HaueHHS 3aCHOBaHO Ha peakilii B3aeMojii coJedl aMOHII0 3 MypalInHUM

ANBIIETIIOM:
4NH4C| + 6H2CO = (CH2)5N4 + GHzo + 4HCI

Kucnory, mo Buainserbes, BiATUTpoBYIOTh 0,1H pO3YMHOM HATPiil TiAPOKCHIY B MPUCYTHOCTI
¢denondraneiny. Lleii iHTUKaTOp 3aCTOCOBYIOTH TOMY, IIIO0 TOYKA €KBIBAJICHTHOCTI JISKUTH Ipu pH=7, Tak
SK B Pe3yJIbTaTi 3aCHOBAaHOI peakilii yTBOPIOETHCS CiTa0Ka OCHOBA FeKCaMETIICHTETpaMiHy.

JI1st BHKOHAHHS BH3HAYCHHS 10 MOCIIKYBAHOTO PO3YMHY CONi aMOHIF0 MPHIMBAIOTH 10 cm
po3unHy (dopMaibaeriny, HeiTpamizoBaHoro 3a (eHondTaneiHoMm, i depe3 1-2 XBUIMHHA THTPYIOThH
PO3YMHOM HaTpill TiAPOKCHIY B MPUCYTHOCTI heHondraneiny.

Po3paxoByroTh BMIiCT aMOHIaKy y rpaMax.

Bapiaum 2.1lponiec BU3HaUEHHS ONUCYETHCSA HACTYITHUMH PiBHSIHHIMU:
NH,ClI + NaOH = NH,OH + NaCl
NH4OH = NH3 +H20
NaOH + HCI =NaCl + H,0
Xio pobomu
3BakytoTh Ha aHamiThuHux Barax mpubmmsuo 0,7 T (NHy),COs;, NH;Cl um (NH,),SO, i
PO3UHHSIOThH B IMCTUIIBOBAHIN BOJII B MipHiH k0101 Ha 200-250 mi1.

BinmiproroTs mineTkoro B konOy i TuTpyBaHHA 20-25 MI1 po3unHY COMi aMOHil0, 1oAarTh 30
i 0,1 H po34MHY JYTY 1 KUIIATATH JIO TIOBHOTO BWJIAJCHHS amoHiaky. [IOBHOTY BHJalieHHS aMOHiaKy
NEepPEeBIPSIOTh TAKHM YHHOM: CMYXKY (QUIBTPYBaJbHOTO TMamnepy, 3MOYCHOTO PO3YHMHOM DPEaKTUBY
Hecnepa, BHOCATH B mapy, sika BUAUIAETHCA. BiaCyTHICTH 4epBOHO-OYporo 3a0apBiieHHs CBIAYUTBH MPO
BUIAJICHHS aMOHIaKy.

o po3urHy, SIKAH 0XOJIOHYB, IOal0Th AUCTHILOBaHOI Boau 10-15 M1, npunuBaroTh 1-2 Kparuii
METHJIOBOTO OPAH)KEBOTO 1 BIATHUTPOBYIOTH HAIUIMIIOK JIYTY PO3YMHOM XJIOPHIHOI KHCIOTH BiIOMOI
HOPMaJIbHOCTI. BU3HaUeHHS TOBTOPIOIOTH TPU pasu.

Po3paxyHKHU MpOLIEHTHOTO BMICTy aMOHIaKy B COJIi IIPOBOIATE 3a POPMYIIOHO:
o(NH,) = [CH (NaOH) -V (NaOH)-C,, (HCI) -V(HCI)]- m,(NH,) -V, -100

: V. -q-1000




He C,, (NaOH)'V(NaOH)- kinbKicTb JIyry, sika B3siTa JJIs pO3KJIaIaHHs COJli aMOHIIo,

C,, (HCI)'V(HCI)- kinbKicTh XJOPHIHOI KHCIOTH, sIKa BATpaYeHa HA THTPYBAHHS HA/UTHILIKY JIYTY, SKHM

HE BCTYIIUB B PEaKIIil0 3 aMOHIHHOIO CLILTIO,

m.(NH3) — exBiBasieHTHa Maca aMOHiaKy,

V, —00’eM MipHOT KOJIOH,

( — HaBaXKKa COJIi aMOHiI0,

V, — 00’eM po34rHY, 10 B3ATUH JJI1 TUTPYBAHHS .

OTpumaHuil pe3ybTaT MOPiBHIOIOTH 3 TECOPETUYHUM BMICTOM aMOHiaKy B JJOCHIKyBaHil COIL.

BuszHadyeHHsi XJ10puIHOI Ta 0OPHOI KHCJIOT V CyMilni

BOpHa KMCIIOTa BBAXKAETHCS IyKe CIabKOI OJHOOCHOBHOK KHCIOTOR 3 K=6,4%10"°. Ilix uac
TUTPYBaHHs B po30aBIeHUX po34MHAX OOpHA KUCIIOTa Bene cede sik MeTabopHa, TOMY ii peakiito 3 IyroMm
MO’KHA BUPA3UTH PiBHSIHHIM:

HBO, + NaOH = NaBO, + H,0

B noBHOMY BUTIISIAI PiBHSHHS 300paXyIOTh TaK:

H3803 + NaOH = NaH2803 + Hzo
HBO,*H,0 + NaOH = NaBO,*H,0 + H,0O

3HaueHHs pH B TOYI €KBIBAJIEHTHOCTI O0YMCIIOIOTE 3a popmyoi: pH=7+1/2pH + 1/21gC
npu C~0,IM pH=7+4,6-0,5=11,1

KpuBa THTpYBaHHS XapaKTepH3YEThCS CIAOKHM IEPETMHOM MOOIHM3y TOYKH E€KBiBaJIEHTHOCTI
BHACIIIOK CHJIBHOTO TiJIpONi3y COJi, M0 YTBOprOeThesA. [Hamkaropu 3 pH=11 He 3acTOCOBYIOTHCS B
00’eMHOMY aHaii3i, ToMy OOpHY KHCIIOTY Oe3MocepeJHiM TUTPYBaHHSIM HATPiil TiAPOKCHIOM BU3HAYUTH
HEMOJIJIMBO. AJie SKIIO0 B PO3YMH JOMATH AEKOTPi 0araToaTOMHI CUPTH (TJIEPHH, IHBEPTHUH I[yKOP
TOIII0), TO BOHU 3 OOPHOIO KHUCJIOTOK YTBOPIOIOTH OUITBII CHIIBHI KOMIUIEKCHI CHOJYKH, SKi BXXE€ MOYKHA
TUTPYBATH 3 TAKUMH iHAUKATOPaMU, K (eHoiadranein.

JIJis BU3HAUEHHS BMICTY XJIOPHIHOI KUCJIOTH B CYMIIl JIO TOCIIPKYBAaHOT'O PO3YMHY JI0JIAI0Th 1-
2 Kparuli METHJIOBOTO OpaHKeBOro Ta TUTPYIOTh 0,1H pO3YMHOM HATpil TiAPOKCHIY 10 3 SIBICHHS
OpamKeBOro 3abapBlieHHs. BinmMidaioTh KUTBKICTh MUIJITPIB JYTy, IO BUTPATHIIM Ha THTPYBaHHS i
PO3Pax0OBYIOTh BMICT XJIOPUIHOI KMCJIOTH B CYMIIIi.

Totim nonarots 4 kpamii derondraneiny it 20 cm® 30% Heiirpanizosanoro 3a Genondraneinom
pPO3YMHY TIIIOKO3H Ta TUTPYOTh 0,5H pO3YMHOM HATpid TIAPOKCHIY 1O 3’SIBJICHHS POKEBOTO
3abapeienns. IlotiM gomaoth me 10 cM® pO3UMHY TIIIOKO3HM if, SKIIO PO3YMH HE 3aIHIIAETHCS
3a0apBICHUM Y POXKEBHH KOJIIp, HOTO 3HOBY THUTPYIOTH HATPid TIAPOKCHIOM IO TOSIBU POXKEBOTO
KOJbOpy. JlogaBaHHs TJIFOKO3U Ta TUTPYBAHHS HATPIH TiAPOKCHIOM MPOJOBXKYIOTh J0 THX IIip, TOKH BiJ
YEpProBoi MOPINI TJIFOKO3U 1HAUKATOP HE MepecTae 3HEOAPBIIOBATHCS Ta 3aIMINAETHCS 3a0apBIICHUM Y
poxeBuid Komip. KinbkicTe MUTUTITPIB JyTy, 110 BUTPATHIM HAa TUTPYBAaHHS PO3YMHY B MPUCYTHOCTI
TJIIOKO3U Ta eHon(Taneiny, BianoBigae BMicTy OOPHOI KHCIOTH.

Bu3zHavyeHHs AlleTATHOL KHCJIOTH

VY koHiuHYy K00y BHOCATH 20-25 o’ JTOCITIPKYBAHOTO PO3YMHY alleTaTHOT KUCIIOTH, I0Aa0Th 2-3
kpamii ¢enondraneiny ta TUTpyIoTh 0,1H PO3YMHOM HATpiil TiIPOKCUILY A0 3’SIBICHHS OJiI0-POKEBOrO
3abapBieHHs, cTiiikoro npotsirom 30 cekyHa. Po3paxoByrOTh KiJIbKICTh alleTaTHOT KUCIIOTH.

BusHayeHHs1 KapOOHATHOI *KOPCTKOCTi BOAU

XKopcTtkicTs BoJIM 3yMOBIIeHa BMICTOM PO3YMHHUX colieit Kanbiiro Ta Marnito. Po3pi3ustoTs /1Ba
BUJIM )KOPCTKOCTi: KapOOHATHY (TUMUYACOBY) Ta HeKapOOHATHY (TIOCTIHHY).

KapOoHaTHa JKOPCTKICTh 3aJI€KUTh BiJl TPHUCYTHOCTI B BOMI TiApOTCHKAPOOHATHUX COJICH
Kampmiro Ta Marsito. L[ )KOpCTKICTh Maiie TMOBHICTIO YCYBA€ThCSI HATPIBAHHAM PO3YMHY IO KUITiHHS.
[Ipu npomy KanpLiil rigporeHKapOOHAT PO3KIAAAETHCS Ta 0CAIKYEThCSL:

Ca(HCOg3); — CaCOj; + H,O + CO,1

Marsi#i rigporeHKkapOOHAT MPH ITEOMY TaK0X PO3KIANAETHCA, ajie MarHii kapOoOHAT IMOMITHO

po3unnHU# y Bomi: 0,1T B 1 z[M3.



HexapOoHnaTHa >XKOPCTKICTh 3yMOBJIEHA MPUCYTHICTIO MarHiii Ta KaJbIii XJOPHUIIB i CYIh(haTiB.
i comi i 9ac KUIMiHAS 3aIHIIAIOTHCS Y BOI.

SKIIO 1iKaBIATHCS 3araibHUM BMicToM Kanbilito Ta MarHiro He3aJuexKHO BiJl TPUPOIU aHIOHIB, TO
BU3HAYAIOTh 3arajibHy >KOPCTKICTh BOJIH.

’KopcTkicTs BoaM BHpaXarTh Yy MUTITpaM-eBiBaIeHTaX pO3YMHHUX cojeil Kampmiro Ta MarHiio B
1 I[M3.

Jlyist BU3HAYCHHS KapOOHATHOT XOPCTKOCTI BinbuparoTh mimerkoro 100 cm® mocimkysanoi Bou,
MIPUIIUBAIOTH 2-3 KpaIuli METHIIOBOTO OPaH)XeBOTO, MOTIM TUTPYIOTH 0,1 H pO3UMHOM XIIOPHUAHOI KHCIOTH
IO TIepexo Ty 3a0apBIIEHHS 1HIUKATOPY 3 )KOBTOTO B POJKEBE.

[Tpu npomy BigOyBatOTHCS peaKuii:

Ca(HCOg3), + 2HCI = CaCl, + 2CO,1 + 2H,0
Mg(HCO3)2 + 2HCI = MgCIZ + 2C02T + 2H20

KapOoHaTHY KOPCTKICTh pO3paxOBYIOTh Y THUCSAYHHUX JIOJISX SKBIBaJICHTHOI Macu Ha 1)1 Boau 3a

dhopmyiioro:

_V(HCI)-C,, (HCI)
~ V(H,0)
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KoHTpoJbLHi nuTanHg 10 JadopaTopHoi poooru Ne 1.4

1. Ha ywomy rpynTyethes meton BusHadeHHss NaOH i Na,COj; mpu iX cymicHiN ipuCyTHOCTI?

2.3 sSKAM IHIMKATOPOM MOXKHA MPOBOJHWTH THUTPYBAHHS MYpPAlIMHOI KWCIOTH PO3YMHOM HATpPiH
TiApoKCUmy?

3.Un MOXHAa THUTPYBAaTH PO3YMH AaMOHIaKy CHJIBHOIO KHCJIOTOK, BHKOPHUCTOBYIOUH 1HIUKATOP
METHJIOBHUI YEepPBOHMIL?

HCI,CH,COOH,CI~,Br~,H,PO;,HSO,,NH,,C,H,N,
' CH,COO,C,H,NH*,NH;,Co(H,0).0H ", H,SO,

Cepen HaBelEHHMX CIOJYK 3HAMIITH KUCIOTH, OCHOBM 3a MHPOTOJITHYHOI Teopiero. CKiamiTh
CHpsDKEHI TIapy.

5. Yu moxna turpyBatd HNO, y BogHOMY po3umHi?

6. Ha yomy 0a3yeTbcst BU3HAYSHHSI XJIOPHUTHOI Ta OOPHOI KHCIIOT y CyMiri?



